
 
КОМИСИЯ ЗА ФИНАНСОВ НАДЗОР 

 

                                                                                                                                     

РЕШЕНИЕ № 933 – ОА 

от 01.12.2022 г. 

 

 

В Комисията за финансов надзор постъпи заявление с вх. № 29-00-58/05.08.2022 г. от 

П.Д.В., ЕГН: […], за признаване на правоспособност на отговорен актюер, придобита извън 

Република България по реда на чл. 15, ал. 1 от Наредба № 31 от 02.08.2006 г. за условията и 

реда за провеждане на изпит и за признаване на правоспособност на отговорен актюер, за 

признаване на правоспособност, придобита извън Република България, както и за формата 

на актюерската заверка, формата и съдържанието на актюерския доклад и на справките по 

Кодекса за застраховането, които отговорният актюер заверява, както и за формата и 

задължителното съдържание на годишния актюерски доклад по Кодекса за социално 

осигуряване (Наредба № 31).  

При извършената проверка на документите от формална гледна точка се установи 

следното: в заявлението не е посочен обхватът, за който П.Д.В. иска да й бъде призната 

правоспособност на отговорен актюер, както е предвидено в чл. 15, ал. 1, изр. второ от 

Наредба № 31. Към заявлението е приложен нотариално заверен препис на легализиран 

превод на български език на документ за завършена магистратура, издаден от чуждестранно 

висше училище (Heriot – Watt University), описание на завършената магистърска програма по 

специалността „Актюерски науки” и тематичен обхват на положените модули от нея и е 

посочен номер на удостоверение, издадено на 04.08.2022 г. от Националния център за 

информация и документация (НАЦИД). Заявителят не представя останалите документи и 

информация, посочени в чл. 15, ал. 2 от Наредба № 31, а именно: заверен препис на 

удостоверение за признаване на образование, издадено от НАЦИД, тъй като посоченото в 

заявлението удостоверение не е вписано в регистъра за академично признаване;  

доказателства за наличие на поне тригодишен професионален опит като актюер; заверен 

препис на документ за призната правоспособност, диплом или друг сертификат, който 

удостоверява призната правоспособност на отговорен актюер; информация за компетентния 

орган, издал документа, удостоверяващ призната правоспособност, и информация за други 

данни, условия или ограничения, свързани с признатата правоспособност, невключени в 

документа за признатата правоспособност. Заявителят не е заплатил дължимата такса 

съгласно чл. чл. 15, ал. 4 от Наредба № 31. 

Предвид изложеното следва да се приеме, че са налице нередовности в искането с 

вх. № 29-00-58 от 05.08.2022 г. Съгласно разпоредбата на чл. 30, ал. 2 от АПК при наличие 

на недостатъци в искането заявителят се уведомява да ги отстрани в тридневен срок от 

съобщението за това. В тази връзка и съобразно чл. 18а, ал. 8 от 

Административнопроцесуалния кодекс до заявителя са изпратени писма с изх. № 29-00-58 от 

16.08.2022 г., 13.09.2022 г. и 04.10.2022 г. с указания за отстраняване на недостатъците в 

заявлението. Две от писмата са върнати на административния орган с отбелязване от куриер 

„непотърсено“, а едното – с отбелязване „преместен“. Предвид това по реда на чл. 18а, ал. 9 

от АПК на 14.11.2022 г. е поставено уведомление на последния адрес, на който е изпратено 

писмо до заявителя, със седемдневен срок за получаване на указанията в сградата на 

административния орган. В този срок заявителят не се явява за получаване на писмото с 

указанията по чл. 30, ал. 2 от АПК. Съгласно чл. 18а, ал. 9 от АПК с изтичането на срока за 



получаването на документите и книжата от канцеларията на органа, те се смятат за връчени, 

като в настоящото производство тази дата е 21.11.2022 г., и започва да тече тридневният 

срок по чл. 30, ал. 2 от АПК за отстраняване на недостатъците в заявлението. Заявителят не 

представя посочените по-горе документи по чл. 15, ал. 2 от Наредба № 31. Съгласно 

специалната разпоредба на чл. 17, т. 5 от Наредба № 31 непредставянето на някой от 

документите по чл. 15, ал. 2 от Наредба № 31 е основание за отказ за признаване на 

правоспособност на отговорен актюер, придобита извън Република България. Предвид 

изложеното и на основание чл. 13, ал. 1, т. 30 от Закона за Комисията за финансов надзор и чл. 

17, т. 5 от Наредба № 31,  

 

КОМИСИЯТА ЗА ФИНАНСОВ НАДЗОР 

 

 

РЕШИ: 

 

 

ОТКАЗВА признаване на правоспособност на отговорен актюер, придобита 

извън Република България, на П.Д.В., ЕГН: […]. 

 

Решението подлежи на обжалване по съдебен ред пред Административен съд – София 

област в четиринадесетдневен срок от съобщаването му. 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ:                                   

      

 

БОЙКО АТАНАСОВ 

 

 


